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увеличение прожиточного минимума и соответственно, минимальной 
заработной платы. Поэтому украинцам остается надеяться на то, что состав 
корзины будет пересмотрен и «наполнен». 
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Фактично здійснені витрати, які не включені до собівартості виготовленої 
продукції, наданих послуг у звітному періоді, та відповідно не приймають 
участі у формуванні фінансового результату цього звітного періоду, є 
нерозподіленими або відкладеними витратами до розподілу на наступні 
періоди. Такі витрати називаються витратами майбутніх періодів. Даний вид 
витрат здійснюється (виникає) в одному періоді, але значення при визначенні 
фінансових результатів діяльності матимуть для будь-якого іншого наступного 
періоду та покриватимуться відповідними доходами. Відповідно до цього 
витрати майбутніх періодів слід розглядати як актив. 

Визначення витрат майбутніх періодів, що наводяться українськими 
науковцями, подано у таблиці 1. 

 
Таблиця 1 - Трактування поняття «витрати майбутніх періодів» різними вченими 
 

№ 
з/п 

Автор Визначення 

1. Коваленко Т.О. [4, с. 86] 

Витрати майбутніх періодів – це витрати, які здійснені у 
звітному періоді, але підлягають віднесенню на витрати в 
майбутніх звітних періодах (підготовка до виробництва в 
сезонних галузях виробництва, сплачені авансові орендні 
платежі, передплата на газети, журнали, періодичні та 
довідкові видання тощо) 

2. 
Ковтун І.Ю., Розова О.В. 

[5, с. 40] 

Витрати майбутніх періодів – витрати, що не включають-
ся до собівартості реалізованих активів, а розглядаються 
як витрати того періоду, в якому вони були здійснені 

3. Бондарьова О. [1, с. 39] 
Витрати майбутніх періодів – це витрати, що 
розміщуються в активі та забезпечують одержання 
економічних вигід протягом кількох звітних періодів 

4. 
Бутинець Ф.Ф., Давидюк Т.В., 
Малюга Н.М., Чижевська Л.В. 

[2, с. 221] 

Витрати майбутніх періодів – витрати, оплачені в звітно-
му і попередніх періодах, що підлягають включенню до 
собівартості продукції в наступних звітних періодах 

5. 
Гарасим П.М., Журавель Г.П., 

Хомин П.Я. [3, с. 115] 
Витрати майбутніх періодів – витрати, що не можуть 
бути віднесені до виробництва поточного року 

 
Проблема обліку витрат майбутніх періодів полягає в тому, що в балансі 

ми маємо відображати майно, якого фактично немає. Перш за все, потрібно 
виділити зі складу витрат звітного періоду приховану дебіторську 
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заборгованість. Відповідно, до складу витрат майбутніх періодів не слід 
відносити здійснені платежі, за яким стоїть певна особа, яка б ці витрати змогла 
компенсувати, а у випадках коли конкретної особи немає, їх необхідно 
відносити до витрат майбутніх періодів [6, с. 24].  

Для ефективного функціонування системи бухгалтерського обліку 
(зокрема, організації та ведення обліку) і налагодження інформаційних потоків 
щодо нарахування та розподілу витрат майбутніх періодів на підприємстві слід 
належним чином організувати систему аналітичного обліку даного виду витрат. 
Тому що, аналітичний облік витрат майбутніх періодів повинен вестися 
відповідно до існуючої на підприємстві класифікації витрат. Таким чином 
групування витрат майбутніх періодів за певною ознакою визначає розрізи 
аналітики, що забезпечує організацію та ведення бухгалтерського обліку для 
отримання найбільш повної та точної інформації управлінським персоналом 
(рисунок 1). 

 

 
 

Рисунок 1 - Класифікація витрат майбутніх періодів 
 

Вдала класифікація витрат для підприємства є дуже важливим елементом 
ефективного управління. Адже розподіл витрат за окремими ознаками дає 
можливість виявити внутрішні резерви, підвищити рентабельність, зменшити 
витрати за одним видом продукції і збільшити за іншим (більш прибутковим) 
тощо. 
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Господарювання в ринковій економіці передбачає прийняття рішень в 
умовах невизначеності та непередбачуваності. Вітчизняна політична, 
економічна та соціальна кризи потребують від підприємства акумулювати всі 
наявні ресурси для запобіганню загроз або мінімізацію їх наслідків. Тобто, 
перед керівною ланкою підприємства дуже гостро постає проблема 
забезпечення економічної безпеки.  

Проблемі визначення сутності та забезпечення економічної безпеки 
підприємства присвячено чимало праць зарубіжних та вітчизняних вчених. 
Серед них, зокрема, такі: О. Прокопішина, В. Гусев, А. Кірієнко, Т. Кузенко, 
В. Бєлокуров, С. Дубецька, Н. Капустін, В. Ярочкін, І. Зайцева, С. Михайлюк, 
А. Шевелев. 

Дослідження в цій царині потребують розкриття сутності економічної 
безпеки підприємства, визначення необхідності впровадження на вітчизняних 
підприємствах системи управління економічною безпекою на принципах 
ефективного функціонування та найбільшої віддачі. 

Встановлено, що існує декілька підходів до тлумачення поняття 
економічної безпеки підприємства (ЕБП). Найбільш повним визначенням, на 
нашу думку, є те, за яким ЕБП являє собою такий стан господарюючого 


